

美国第一公民银行 接手硅谷银行存贷款

美国第一公民银行已于上周末接手硅谷银行全部存款和贷款；联邦储蓄保险公司将得到价值5亿美元的硅谷银行股票增值权。

据路透社27日报道，前硅谷银行的17家分支27日将改头换面，以第一公民银行分支的身份开门营业。

联邦储蓄保险公司说，第一公民银行将以165亿美元的折扣价，购买720亿美元的硅谷银行资产；硅谷银行倒闭预计耗费约200亿美元的联邦储蓄保险公司储蓄保险基金。

第一公民银行总部位于北卡罗来纳州，曾是硅谷银行母公司。第一公民银行在一份声明中说，自己未购买

硅谷银行除存贷款以外的其他资产，也未接手其债务。

美国彭博新闻社先前提供的数据显示，自2009年以来，第一公民银行已收购20家倒闭银行。这家银行的股票价格今年迄今下跌23%，在过去12个月间下跌15%。今年其大部分跌幅发生在过去一个月内。

路透社评论，上述交易使市场获得一定喘息。

IG市场经纪公司分析师托尼·锡卡莫尔说，由另一家银行接盘硅谷银行是好事，“但更重要的事情，是所有其他(区域性)银行的存款都应得到担保”。

锡卡莫尔还表示：“这有点像下一场暴风雨前的平静。”澳新银行集团首席执行官谢恩·埃利奥特说，“这显然没结束”，这场混乱有潜力演变为一场更大的金融危机。

在欧洲，继瑞士信贷银行垮掉后，德意志银行股价24日下跌8.53%，盘中一度暴跌12%以上，引发业界担忧。

美国硅谷银行和签名银行本月相继关门，引发美国和欧洲银行业动荡。

美国财政部长珍妮特·耶伦23日说，准备采取进一步行动，在银行体系动荡之际保障美国银行业存款安全。

新华社专特稿 卜晓明

推特公司称部分源代码泄露

美国知情人士披露，推特公司借以运行其社交媒体平台的部分基础性计算机编码，即源代码遭泄露，内部调查怀疑系前员工所为。

据《纽约时报》26日报道，部分推特源代码被人泄露至美国源代码托管服务公司(GitHub)平台。

报道说，推特源代码可能在平台上已被展示数月，而推特公司高管近期才知悉此事。推特公司24日向GitHub公司发送版权侵权公告，后者应要求已下架被泄露的源代码。

推特公司同时请求加利福尼亚州北区联邦地区法院责令GitHub公司找出分享上述源代码和可能下载过该源代码的人。

知情人士披露，推特公司内部调查推断，嫌疑人为去年离职员工，其在GitHub公司平台的注册名为“自由言论爱好者”。

《纽约时报》称，推特“掌门”埃隆·马斯克先前承诺在3月底前公开用于推荐用户推文的部分源代码，以堵住潜在漏洞。

马斯克去年10月以440亿美元的价格收购推特以来，该公司7500名员工的四分之三已被裁员或自行离职。据美联社报道，这一大动作触发美国联邦贸易委员会对推特公司的调查。

马斯克24日在给推特公司员工发送的电子邮件中说，推特现估值约200亿美元，比他收购时“缩水”一半多，有必要对该公司做大规模裁员和成本削减等“激烈变革”，以避免破产、优化运营。

新华社微特稿 海洋



渔民掠影

3月25日，一名渔民在塞内加尔达喀尔海岸捕鱼。新华社/法新

俄可能就“北溪”管道爆炸索赔

俄罗斯外交部一名官员27日说，俄方可能就“北溪”天然气管道爆炸一事索赔，未来仍将坚持要求对这一事件启动独立的国际调查。

俄罗斯外交部经济合作司司长德米特里·比里切夫斯基接受俄新社专访时说，俄方“不排除日后就‘北溪’天然气管道爆炸损失提出赔偿要求”，但他没有说明俄方将向哪方索赔。

2022年9月，由俄罗斯经波罗的海向欧洲输送天然气的“北溪”管道遭遇爆炸，各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”。俄罗斯曾多次呼吁共同调查，但被西方国家拒绝。2023年2月8日，美国知名调查记者西摩·赫什发文爆料说，“北溪”管道系遭美国情报部门和美军人员秘密破坏。美国政府对此予以否认。

比里切夫斯基强调，俄方已在联合国提出对“北溪”爆炸事件启动独立国际调查，这一动议遭到西方国家反对。但俄方仍将继续坚持要求对这一事件进行“全面和公开的国际调查”，且“俄罗斯代表必须参与”。

“北溪”天然气管道为俄罗斯与德国、荷兰和法国公司合作项目，其中俄方持股占多数。俄方先前表示，是否封闭“北溪”管道应由这一项目的所有股东决定。

新华社微特稿 郑昊宁

韩国将解禁福岛水产品？

在野党促总统表态

韩国最大在野党共同民主党党首李在明27日呼吁，总统尹锡悦应就韩国有意解除日本福岛水产品进口禁令的传闻作出回应，公开声明韩国政府不会那样做。

2011年3月11日，日本福岛县附近海域发生9.0级地震并引发特大海啸，造成重大人员伤亡。受地震、海啸双重影响，东京电力公司所有的福岛第一核电站大量放射性物质泄漏。韩国政府2013年起全面禁止从福岛县及其周边地区进口水产品。

日本媒体日前报道，日本首相岸田文雄本月早些时候与到访的尹锡悦举行会谈时，要求韩国政府恢复进口福岛水产品。按日本媒体说法，这是两人会谈中未被公开的多个话题之一。

对此，韩国总统办公室官员未予直接否认，只说不能对外透露两国领导人会谈具体内容。这名官员同时表示，在另一场会谈中，日本国会议员向尹锡悦提及了福岛水产品相关话题。

共同民主党方面27日要求尹锡悦就此事公开表态。李在明在该党一场比赛上说：“为了打消民众顾虑，我希望总统公开声明，不会进口福岛水产品。共同民主党将确保核污染产品不会摆上我们的餐桌。”

新华社微特稿 张旌